

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (4219)

ВТОРНИК, 15 февраля 1972 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

НАРАЩИВАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

К ИТОГАМ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ЯНВАРЬ

Минуло полтора месяца второго года девятой пятилетки. В колхозах и совхозах района подведены окончательные итоги работы животноводов за январь. Итоги эти, к сожалению, неутешительны, они говорят о том, что на фермах района не сумели использовать благоприятные условия нынешней зимовки, богатый рацион для наращивания продуктивности.

Почти по всем показателям хозяйства сработали с минусом. Доярки и скотники многих колхозов снизили по сравнению с январем прошлого года надой на корову, работники ферм молодняка крупного рогатого скота и свиноводы недополучили привесы, сократилась яйценоскость кур.

Особенно большое снижение надоев допустили животноводы колхоза им. Мичурина, где минус достиг внушительной цифры — 55 килограммов. Это следствие неправильной подготовки нетелей и непродуманной организации кормления сухостойных и дойных коров.

Не лучше обстоят дела на молочных фермах в колхозах им. Чкалова, «Искра», «Ленинский путь», «Мир», «Красное знамя», «Гигант» и «Труд». Продуктивность коров здесь также значительно сократилась (на 4—28 кг), а в большинстве этих хозяйств, кроме «Искры», снизилось и валовое производство молока.

Подобные срывы можно объяснить только неудовлетворительной постановкой раздоя коров, слабой организацией труда животноводов. Взять, к примеру, колхоз «Мир». Во второй бригаде этого хозяйства в январе не раз случалось, когда коровы по несколько групп оставались недоеденными, здесь с декабря не было соли для животных, хотя на центральной усадьбе ее имелось в достатке. Из-за недостаточного утепления дворов в морозные дни автопоилки замерзали, и коровы оставались без воды.

Примерно те же причины привели к снижению надоев и в колхозе «Труд». А в колхозе им. Чкалова такой минус — следствие непродуманной организации кормления, бесхозяйственности. Силос здесь завозился на ферму с запасом на три-четыре дня, сваливался у коровников и скармливается в замороженном виде.

Много бесхозяйственности, раз-

личных неурядиц в кормлении и содержании животных наблюдается на свиноводческих фермах, на фермах молодняка крупного рогатого скота. В итоге по сравнению с январем прошлого года привесы телят снизились на 23 грамма, свиней — на 77 граммов, допущен большой падеж скота.

Приведу примеры. Из-за беспроизводственного содержания и кормления в колхозе «Ленинский путь» пало 172 головы свиней, в «Пути к коммунизму» из-за несбалансированного рациона по минеральным веществам и витаминам погибла 241 голова свиней. Аналогичные причины гибели животных в колхозах «Кузбасс» и «Новый путь». Плохо обстоит дело с сохранностью поголовья крупного рогатого скота в колхозах «Мир», «Гигант», «Новый путь».

Как видим, второй год девятой пятилетки некоторые коллективы начали весьма плохо. И виновны в этом прежде всего специалисты и руководители животноводства. Некоторые из них, к примеру, зоотехники и командиры производства колхозов «Мир», им. Чкалова, «Кузбасс» и «Труд», смирились с недостатками на фермах и не принимают мер к улучшению дела. Такое благодушие может привести к срыву квартальных заданий по продаже продукции.

В районе есть поучительные примеры четкой, слаженной работы тружеников ферм. Это относится в первую очередь к животноводам колхоза «Ударник полей». Об опыте их работы не раз рассказывалось на страницах газеты. Целенаправленная технология кормления, раздоя, непрерывный отбор высокопродуктивных животных, постоянная учеба кадров и наконец широкое соревнование животноводов — вот те факторы, которые помогают коллективу ежегодно наращивать продуктивность.

В январе, например, в колхозе получен самый высокий в районе надой — по 268 килограммов на корову. Он превышает прошлогодний январский итог на 11 процентов. Хозяйство за месяц почти наполовину выполнило квартальное задание по продаже молока, а по продаже мяса на три четверти. Здесь доярки К. С. Черепанова, Т. К. Лазарева, М. Ф. Троегубова, Н. В. Черакшева, М. П. Блудова получили за этот месяц по 360—390 килограммов молока на корову, в среднем по

12—12,5 килограмма в сутки и продолжают увеличивать надои.

Таких успехов могут добиться все животноводы. Все зависит от организации дела, а главное, от постановки соревнования. К сожалению, в некоторых хозяйствах этому не уделяют должного внимания. Во многих из них задания фермам и отделенным животноводам доводят в середине, а то и в конце месяца, учеба работников проводится нерегулярно. К примеру, в колхозах им. Жданова и «Мир» за четыре месяца зимовки не проведено ни одного занятия. Ясно, что от такой организации дела трудно ожидать хороших результатов.

До конца первого квартала остается полтора месяца. У животноводов есть еще время, чтобы поправить дело, наверстать отставание и успешно выполнить трехмесячные обязательства по производству и продаже продукции. А задачи у них стоят такие: за квартал надоить по району по 570 килограммов молока на корову, в том числе в феврале — по 185 и в марте — по 225 килограммов, обеспечить среднесуточные привесы крупного рогатого скота по 550—600 граммов, свиней — по 400—450 граммов. Выше флаг соревнования, животноводы!

С. ГРИШАЕВ,
главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

В соревнующихся районах

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ
ЗА ЯНВАРЬ 1972 ГОДА

	Промышленновский район	Топкинский район
Надой молока на корову (кг)	163	137
Яйценоскость кур на 1 несушку (штук)	11	16
Получено телят на 100 коров	9	8
Получено всех поросят на 100 основных свиноматок	208	120



НА СНИМКЕ: одна из лучших сборщиц пряжек завода «Спецмашиналь» Людмила Земтс. В цехе Люда работает недавно, но и за короткое время показала себя с хорошей стороны. Сменные нормы она систематически перевыполняет на 5—10 процентов и продукцию выдает высокого качества.

Люда увлекается игрой в шахматы. Имеет второй спортивный разряд, часто выступает в соревнованиях.

Фото К. БЕЛОВА.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ДЕТСАДОВ

На днях методистом Кемеровского института усовершенствования учителей совместно с работниками района была проверена работа детских садов № 1, № 2 пос. Промышленная, совхоза «Тарасовский», а также детсадов Тарасовского и Падунского сельских Советов. По результатам проверки состоялось совещание, на котором присутствовали заведующие всех детских учреждений.

Было отмечено, что в районе немало сделано по укреплению материальной базы детсадов, по подбору воспитателей. Намного улучшилось питание детей. Но в работе этих учреждений имеется еще много недостатков.

Плохо оборудованы детсады Тарасовского и Падунского сельсоветов. Здесь нет надлежащей мебели, посуды, недостает кухон-

ного инвентаря. Кое-где не выдерживаются нормы расхода продуктов питания. В Падунском детсаде, например, часто детей кормят консервированными продуктами и колбасой.

Существенные недостатки были вскрыты и в организации воспитательной работы. Особенно плохо, она наложена в подходе «Тарасовский». Не полностью выполняется во всех проверенных садах программа по родному языку и физическому воспитанию. Не всегда строго выдерживаются режимные моменты, не соблюдаются режимы двигательной активности детей.

На совещании заведующим было указано на слабый контроль и руководство детским садами и определены меры по улучшению работы.

Л. ХУДЯКОВА.

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ НА 1 ФЕВРАЛЯ

В первой колонке — надой молока на корову за январь, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с январскими показателями 1971 года (в килограммах), в третьей — продажа молока, в четвертой — мясо (в процентах к квартальному за-

Хозяйства:

«Ударник полей»	268	+28	49,4	78,6	Им. Жданова	146	+11	35,3	66,8
«Заря»	218	+33	32,4	35,9	Им. Ленина	145	-9	29,4	64,3
«Краснинский»	203	+17	36,7	48,0	«Новый путь»	142	+35	30,1	87,7
«Ленинский путь»	194	-11	41,4	36,8	«Искра»	141	-8	28,5	38,4
«Колос»	180	+6	35,5	53,5	«Заветы Ильича»	132	+8	30,8	57,6
«Красное знамя»	172	-17	36,1	22,2	«Вагановский»	130	+9	30,0	28,1
«Гигант»	169	-4	37,2	51,0	«Мир»	128	-25	28,2	49,2
«Путь к коммун.»	166	+4	32,5	62,8	«Кузбасс»	127	+22	27,5	15,8
«Калининский»	159	-26	32,4	35,9	Им. Чкалова	124	-28	22,3	—
Им. Мичурина	157	-55	32,7	91,6	«Родина»	120	+10	25,8	34,4
«Рассвет»	146	+17	33,9	12,9	«Труд»	113	-24	23,9	26,9
					По району:	163	—	33,7	44,6

ПЕРВЫЙ НОМЕР „КОММУНИСТА“

Вышел из печати и рассыпается под подписчикам теоретический и политический журнал ЦК КПСС «Коммунист» № 1.

Журнал открывается изложением Постановления ЦК КПСС «О работе партийной организации Института экономики Академии наук СССР по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве» и передовой статьей «Программа мира в действии».

Большой интерес у читателей вызывает статья члена Полигюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Суслова М. А. «Общественные науки — боевые сражения партии в строительстве коммунизма». В своей статье автор говорит о тех задачах, которые поставлены XXIV съездом КПСС перед общественными науками в экономической области, в сфере социально-политического развития и в области международной политики.

Раздел «Партийное строительство в свете решений XXIV съезда КПСС» представлен статьями

В. Накорякова — «Руководство экономической жизнью общества» и И. Петрова — «Партийная организация министерства».

Под рубрикой «Строительство коммунизма и общественные науки» напечатаны два материала: академика П. Федосеева об основных направлениях исследования в области общественных наук и Министра высшего и среднего специального образования В. Елютина о задачах кафедр общественных наук вузов на современном этапе.

Под рубрикой «В коммунистических и рабочих партиях» напечатана статья заместителя Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Т. В. Диаса, в которой он рассказывае о полувековом пути авангарда чилийских рабочих.

В разделе «Время, события, факты» напечатана статья П. Жилина «Легенда о «превентивной войне» — идеальное оружие империализма». В ней автор, используя подлинные материалы и документы гитлеровского командования, раскрывает причины возникновения второй мировой

войны. Он убедительно доказывает, что главный виновник трагедии, стоившей человечеству 50 миллионов жизней, — германский империализм.

В конце журнала помещен раздел «Критика и библиография». Здесь прежде всего дается отклик В. Литвинова на книгу «Это и есть советская жизнь», которую написали видные учёные и публицисты. В книге рассказывается о новом образе жизни человека, как реальному результате тех революционных изменений, которые произошли за годы Советской власти в экономике страны, в сфере общественных отношений, в культуре, идеологии, морали и быту. Напечатана статья Э. Бородулина о монографии В. Н. Высоцкого «Западный Берлин и его место в системе современных международных отношений». И наконец помещены отзывы на новые книги по атеизму С. А. Сказкина «Настольная книга атеиста» и П. К. Курочкина «Эволюция современного русского православия».

И. КИПРИЯНОВ.



Раиса Николаевна Спирина работает заведующей лабораторией Борисовского хлебоприемного пункта. Сейчас самая главная задача перед коллективом: уберечь зерно от согревания, от появления клеща и других паразитов. Три лаборантки во главе с Раисой Николаевной бдительно несут свою службу. Возникающие очаги согревания или появление клеща они вовремя обнаруживают и ликвидируют. Трудится Р. Н. Спирина творчески, с душой. За время ее работы на пункте не было потеряно ни одного килограмма хлеба.

НА СНИМКЕ: Р. Н. Спирина в лаборатории.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВСТРЕТИЛИСЬ ВЫПУСКНИКИ

Через год Промышленновская школа рабочей молодежи будет праздновать двадцатилетний юбилей. И вот недавно, в первую субботу февраля, состоялся первый вечер встречи выпускников. Сюда в эти знакомые стены школы, собрались люди разных возрастов, от пожилых, с посеребренными сединой висками до юных, прошлогодних выпускников. Они счастливо улыбались, встречаясь со своими одноклассниками, ходили из комнаты в комнату, вспоминая, где они любили сидеть и какие интересные случаи бывали с ними здесь.

Затем все разместились в зале. Вечер открыл директор школы И. К. Поликаренко.

— Наша школа, — говорит он, — создана в 1953 году. Это был большой шаг по пути ко всеобщему среднему образованию. Нашей рабочей молодежи и даже пожилым труженикам поселка предоставилась возможность получить необходимые знания, которых они по различным причинам не смогли приобрести в свое время. За 19 лет существования ШРМ 632 человека получили аттестат о среднем образовании, 952 — закончили восьмилетку. Более ста выпускников в дальнейшем стали студентами высших учебных заведений.

Среди них Виктор Иванович Гусев. Он окончил Новосибирский сельскохозяйственный институт и сейчас трудится зоотехником в совхозе «Обской». Владимир Ильич Брежнев работает главным инженером линейных дорог в Яйском районе. Николай Иванович Мезин получил диплом зоотехника и работает в колхозе «Красное знамя» нашего района. Владимир Трофимович Николаенко, окончив Кемеровский пединститут, стал директором Ижморской средней

школы. Сергей Владимирович Филатов, физрук школы № 2, заочно учится на курсе педагогического института. Это далеко не полный перечень наших выпускников, окончивших высшие учебные заведения.

Школа стала настоящей кузницей кадров. Вышедшие ученики ШРМ работают в Промышленной и в селах района. Так, например, в оборонном депо половина тружеников — наши выпускники. Около 40 процентов их — в районном отделе внутренних дел. Трудно назвать такую организацию, где бы не было наших учащихся.

После того, как Иван Карпович поздравил собравшихся с первым вечером встречи, к трибуне стали выходить бывшие ученики вечерней школы.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. П. Киприянов рассказал, что жизнь сама привела его в стены этой школы. Осознав, что знания необходимы, он пошел в ШРМ и успешно закончил ее. Иван Петрович горячо благодарили всех учителей, которые дали ему знания.

К этому поздравлению присоединились выступающие Брежнев, Оборовский, Филатов, Важнов и другие.

В завершение торжественной части тов. Киприянов передал учителям фотографию, на которой запечатлена группа выпускников 10 класса 1962 года. Это фото будет использовано в материалах истории вечерней школы, которые собирают сейчас учителя.

Торжественная часть закончилась. Силами учащихся вечерней школы был поставлен концерт, который понравился всем. Затем под звуки вальса закружились пары. Вечер завершился далеко за полночь.

А. МАКАРОВ.

ПОМНИ И ВЫПОЛНЯЙ ПРАВИЛА

Газ очень удобен, как и электричество. Сгорает бездымно, не дает копоти, облегчает домашний труд, экономит время. Где газ — там чистота и порядок.

Но если газом пользуются неумело, неосторожно, без должного внимания, он может стать источником аварий и отравлений. Только при соблюдении установленных правил, пользования газовыми приборами можно гарантировать полную безопасность. Не забывайте эти правила, неуклонно выполняйте их, и тогда газовая плита станет совершенной безопасной.

На ночь дверь кухни необходимо закрывать. Утром, входя на кухню, надо обращать внимание на присутствие запаха газа. Газ специально одорирован, т. е. в него добавляют неприятно пахнущее вещество. Если же вы почувствуете запах газа, то нельзя включать и выключать электроосвещение, вносить зажженную спичку или папиросу. Необходимо открыть форточку, создать сквозняк в помещении и проверить, не оставлены ли слу-

чайно открытыми краны на плите или вентиль на баллоне. Если при всех закрытых кранах запах не устраняется проветриванием, это значит, где-то образовалась утечка и надо срочно сообщить обслуживающему слесарю или ответственному за газовое хозяйство. До прибытия слесаря пользоваться газовым прибором категорически запрещается. Баллон надо предохранять от ударов. Самим газобаллонной установке переставлять в другие места нельзя. Если вы уезжаете более чем на 15 дней, необходимо баллон сдать слесарю.

Перед пользованием газовой плитой нужно проверить, закрыты ли краны на плите и вентиль на баллоне, открыть форточку и проветрить помещение. После этого открыть вентиль на баллоне против часовой стрелки, на 1/4 часть оборота, затем одной рукой поднести зажженную спичку к горелке, а другой — открыть соответствующий кран. Нельзя открывать кран прежде, чем к горелке будет поднесена горящая спичка. Горение газа

считается нормальным, если пламя горелки спокойное, голубоватое или фиолетовое. Если же пламя коптящее, с желтоватым оттенком, надо увеличить приток воздуха регулятором воздуха на горелке.

Перед пользованием духовым шкафом необходимо открыть дверцу духового шкафа и проветрить 1—2 минуты. Горелки духового шкафа зажигают бумагенным жгутом, поднося его к обивке им.

Закончив приготовление пищи, закройте краны на плите и вентиль на баллоне и приведите плиту в образцовый порядок. Поставьте с широким дном на специальные конфорочные кольца с высокими ребрами. Если же такую посуду ставить на обычные кольца, происходит неполное сгорание газа и выделение окиси углерода — угарного газа.

Граждане! Пользуйтесь газовой плитой, будьте внимательны и осмотрительны. Пренебрежение установленными правилами неизбежно.

В. ПЛОХИХ.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

Министерством сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, ВДНХ СССР объявлен Всесоюзный конкурс на лучшее осуществление комплекса организационно-хозяйственных, агротехнических, лесомелиоративных и гидротехнических мероприятий по защите почв от эрозии. Кроме колхозов и совхозов, на призовые места могут претендовать районы, области, края, автономные и союзные республики, проектные институты «Гипроэрозем», их филиалы, отделения, экспедиции, а также научно-исследовательские и учебные заведения.

Определены главные показатели при оценке конкурсных материалов. По хозяйствам, они, например, таковы: объем и качество проведенных противоэрозионных мероприятий, комплексное осуществление, применение наиболее эф-

ективных, надежных и дешевых способов борьбы с эрозией почв. Особое внимание уделяется выполнению в первую очередь агротехнических противоэрозионных мероприятий.

Для победителей Всесоюзного конкурса выделяются 500 золотых, серебряных бронзовых медалей ВДНХ СССР, сто значков «Отличник социалистического сельского хозяйства СССР». Колхозы, совхозы, районы, институты «Гипроэрозем», научно-исследовательские и учебные заведения, занявшие призовые места, будут награждаться Почетными грамотами.

Опыт передовиков решено широко пропагандировать в павильоне «Земледелие» ВДНХ СССР. Центральная конкурсная комиссия создана при Министерстве сельского хозяйства СССР.

(ТАСС).

МАСТЕР ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ



НА СНИМКЕ: мастер шестого разряда хлебозавода Промышленновского линкорса, ударник коммунистического труда Мария Захаровна Кириленко. 12 лет трудится на предприятии эта женщина, из них пять лет — мастером-бригадиром хлебопечения. Руководимая ею бригада из пяти человек ежемесячные нормы, как правило, выполняет на 110—120 процентов, а хлеб и хлебобулочные изделия выпекает только хорошего качества.

Мария Захаровна не только трудится хорошо, она активная общественница — депутат Промышленновского поссовета, член торговой комиссии.

За добросовестный труд эта передовая женщина не раз награждалась Почетными грамотами, ценными подарками.

Много внимания и заботы уделяет Мария Захаровна и своей семье. Правильно воспитывает дочь Таню, ученицу 7-го класса 56-й средней школы.

Фото К. БЕЛОВА.

Путешественники подводят итоги

В конце января на общем собрании профсоюзном 7-го окружка были подведены итоги работы коллектива в 1971 году. С докладом выступил мастер окончательного отдела И. П. Симоненко. Главное, чего добились путешественники, — это отличное содержание пути. На окончательном отделении пути 19, 20 и 22 добились звания бригады коммунистического труда.

Решением местного комитета профсоюза 17 дистанции пути по итогам социалистического соревнования в IV квартале 1971 года бригаде 19 отделения станции Торсьма присуждено первое место, а лучшие рабочие Н. К. Дуров, Л. П. Котельников, Г. П. Бухаров, Г. И. Шилин, А. С. Чарочкин награждены денежными премиями.

Отмечая успехи коллектива окончательного отделения, докладчик и выступившие в прениях С. К. Лирожков, М. М. Котельников, А. И. Котельникова говорили о не-

П. АНФИНОГЕНОВ.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СМОТР

Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности, посвященный 50-летию образования СССР, проводится в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в целях осуществления задач выявленных XXIV съездом КПСС. Этот смотр проходит под девизом: «Под ленинским знаменем дружбы в единой братской семье».

Задачи смотра — расширение и развитие самодеятельного народного творчества, усиление ро-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОТЛИЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Заслуженным уважением пользуются у жителей села Тарасова работники здешнего отделения связи. Его маленький коллектив делает все, чтобы четко и быстро обслужить посетителей, доставить адресатам газеты, письма, журналы.

Отделением вот уже 22-й год руководит Вера Михайловна Чекалдина. За безупречный труд коммунистка Чекалдина много раз награждалась Почетными грамотами, получала премии, удостоена высоких наград Родины — ордена «Знак Почета» и юбилейной ленинской медали.

В соревновании Тарасовское отделение всегда идет в числе лучших, оно награждено вымпелом «Победителю соревнования на ленинской вахте». И в этом большой труд начальника отделения В. М. Чекалдиной, ее помощника З. Л. Поваренкиной.

Отлично здесь работает почтальон А. Ф. Сизикова. Без малого шесть лет отдала она легкой профессии и все эти годы трудится с полной отдачей сил. В любую погоду эта женщина всегда вовремя доставляет письма, газеты и другие почтовые отправления.

Доброго слова заслуживают за

свой труд почтальон деревни Шуринка З. С. Кокорева и Т. Т. Коноплева, почтальон деревни Шипицыно. Обе они, добросовестные труженицы, душой болеющие за свое дело, вносят солидную лепту в общий успех отделения связи. Как правило, планы почтальоны из месяца в месяц выполняют с весомым плюсом.

Вот такой этот маленький коллектив тарасовских связистов. И жители села благодарны славным работникам за их большой и нужный людям труд.

Л. ЛЫСАН,
селькор.

Добрый она человек

Дорогая редакция!

Мы, жители улицы Заводской станции Падунская, хотим через газету поблагодарить нашего почтальона Александру Федоровну Торгунакову. Уже много лет она доставляет нам корреспонденцию, и еще не было такого дня, чтобы почта пришла с опозданием. Очень трудолюбивая, чуткая и отзывчивая эта женщина. Одним словом, добрый она человек, наша почтальонка Александра Федоровна. И мы от всей души желаем ей больших успехов в ее нелегком труде, счастья.

Г. ПЕТРОВ, Н. ЧЕРУХИН,
пенсионеры.

ОТ ДУШИ СПАСИБО

Более трех месяцев я лежал в хирургическом отделении районной больницы. Лечил меня хирург Арнольд Иванович Швайбович. Я и другие больные никогда не забудем чуткости и добросердечности этого врача, способного в любую минуту дня и ночи прийти на помощь больному человеку.

Требовательно следит за чистотой в палатах и порядком в отделении старшая сестра Любовь Захаровна Лаврухина.

Большое спасибо вам, люди в белых халатах!

В. УФИМЦЕВ,
пос. Промышленная.

АВАРИИ НЕ ПРОИЗОШЛО

Это случилось в один из последних январских дней. Со станции Промышленная в сторону Бормотово вышел товарный поезд № 2605. Когда состав проходил через первый пост, дежурная стрелочница Галина Михайловна Устюжанина вдруг заметила, что у одного из вагонов горит букса.

Она сразу же сообщила об этом дежурному по станции Бормотово Г. А. Щербакову. Тот быстро связался по радио с машинистом электровоза:

— У вас в составе горит букса вагона, немедленно остановите поезд, — приказал он.

Машинист тотчас привел в действие тормозную систему. Поезд остановился.

Так благодаря будильности стрелочницы Г. М. Устюжаниной, оперативным действиям работников станции и пугайцев седьмого окончательно предотвращена серьезная авария. Г. М. Устюжанина на транспорте работает первый год, но уже зарекомендовала себя как старательная, добросовестная и внимательная работница.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

Вести из школ

МЫ ЛЮБИМ МУЗЫКУ

Недавно в пионерском отряде ученица 7 «в» класса Таня Воросова очень хорошо исполнила «Сладкую грезу», «Песню жаворонка», Оля Решетникова из 4 «а» класса — «Танец маленьких лебедей» из балета «Лебединое озеро» и «Болезнь куклы».

Учительница музыкальной школы Баженова Любовь Васильевна под свой аккомпанемент спела «Осень». В конце сбоя мы прослушали в записи «Итальянское капричио», «Первый концерт для фортепиано с оркестром», «Зимнее утро».

Такие музыкальные сбоя в отряде проходят регулярно. Раньше мы провели сбоя «Мы любим музыку», «Людвиг ван Бетховен», «Робертино Лоретти». Они доставляют нам много радости и учат понимать настоящую музыку.

ИРА ВОЛОХОВА.

СПОРТ

изведениями, воспевающими дружбу народов Страны Советов, успехи нашего многонационального государства.

Пусть в полную силу зазвучат произведения о рабочем классе, колхозном крестьянстве, о лучших людях, чьи трудовые дела достойны быть воспетыми. Тема труда, тема нового человека найдет яркое воплощение в репертуаре самодеятельных коллективов. Надо еще шире включать в программы выступлений произведения современников, пес-

ни и танцы народов, обогащать репертуар сочинениями самодеятельных авторов о тружениках своего села, края. Использовать старинные песни, устный и танцевальный фольклор.

В течение всего 1972 года журнал «Молодежная эстрада» будет предоставлять место поэтам, писателям, композиторам, сатирикам, драматургам республик СССР. Журнал «Культпросветработка» продолжит печатать эскизы костюмов народов СССР и другие материалы.

Организационный комитет установил сроки проведения кус-

товых и районного смотров художественной самодеятельности в марте этого года. Падунский куст — 12, Тарасовский — 14, Заринский — 15 марта. Заключительный районный смотр намечено провести 2 апреля, а зональный — 23—24 апреля в г. Топки.

Приглашаем всех желающих принять участие во Всероссийском смотре художественной самодеятельности, посвященном 50-летию образования СССР.

Н. ГОРЯЧЕВ,
заведующий отделом культуры райисполкома.



В Чехословакии успешно ведутся работы по строительству трансевропейского газопровода, по трубам которого природный газ из Советского Союза будет поступать в ЧССР, ГДР и другие европейские страны.

НА СНИМКЕ: работы по прокладке газопровода около города Нитра в Западно-Словакской области.

Фото ЧТК—АПН.

„ТРАНСПЛАНТАЦИОННЫЙ ГОД“ ДЕНТОНА КУЛИ

Психиатр Крафт отмечает, что, когда отторжение и смерть стали повседневными, «трансплантационный блок из животворного центра, в котором постояльцы готовились к новому рождению, превратился в место, откуда им, быть, может, не суждено уже было выйти живыми».

«Я присоединился к про-

грамме трансплантации с большой надеждой», — сказал недавно кардиолог Джим Нора. Поначалу он разделял энтузиазм Кули. Но меньше чем через 5 месяцев после начала пересадки в нем развились чувство боли и горечи, которое он не мог в себе подавить.

«Для меня эйфория кончилась, — говорит он. — Наши первые пересадки казались настолько обнадеживающими,

что мы думали, будто каким-то образом преодолели это основополагающее биологическое правило: тело отторгает иностранные ткани, чтобы защитить себя от нее. Но мы этого правила не преодолели. Вовсе нет».

Как-то Нора в отчаянии пошел к Кули и умолял его остановиться. Хирург тогда готовился к новой пересадке.

«Подожди хотя бы, пока мы не найдем лучшего подбора, — говорил Нора. — Это же неподходящий кандидат».

«Но я обещал его семье», — пожал плечами Кули.

«Дентона, конечно, огорчали все эти смерти, — сказал один из членов его бригады.

— Но он не потерял сон и покой из-за них. Он сделал этим больным блестящие операции. Это была не вина хирурга, что они умерли».

Нора пытался обратить внимание коллег на то, что двое (Окончание. Начало № 18).

наиболее выдающихся сердечных хирургов Америки — Джон Керкли из Алабамы и Дуайт Мак-Гун из клиники Майо — не предприняли ни одной попытки пересадки.

Джим Харди из Миссисипи провел всего лишь одну. Но Кули оставил при своем убеждении в обоснованности этой операции.

В течение какого-то времени Кули надеялся, что возможны некоторые варианты трансплантации. Попытка применить один из таких вариантов превратилась в жуткую и мрачную комедию.

Когда для одного из умирающих больных не нашлось донорского сердца, Кули решил взять для пересадки сердце барабана. Но оно сразу же сморщилось и стало бесполезным, в то время как пациент лежал на операционном столе.

...Трансплантационный год в Хьюстоне продолжался с 3 мая 1968 года, когда Кули впервые пересадил сердце Эверетту Томасу, до 7 апреля 1969 года. После этого Кули сделал еще 1—2 пересадки, но ни один из реципиентов не прожил долго. «Все кончилось всхлипом, а не взрывом», — сказал Джим Нора.

Что все доказывало? Это доказывало, что хирург способен вынуть сердце из груди одного человека и вшить его в грудную клетку другому. Это также доказывало, что остальная медицина еще не готова перенять эстафету на этом этапе. Раньше думали, что трансплантированное сердце будет вести себя, как трансплантированная почка, что организм будет бороться против инородного органа, но в конечном счете с помощью медикаментозных средств вос-

примет его. Но иммунологи убедились, что сердце — это особенный орган.

Все реципиенты Кули (их 22) к настоящему времени умерли. Единственное место в Америке, где еще сохранился энтузиазм в связи с пересадкой сердца, это Стенфордский университет. Доктор Норман Шамуз, который там работает, имеет 9 живых реципиентов на 25 проведенных им пересадок. Позапрошлой осенью он обогнал Кули и стал хирургом, который провел наибольшее в мире число операций такого рода.

«...Был ли трансплантационный год крупным разочарованием в вашей жизни?» — спросил я однажды Кули.

Он сидел в своем маленьком кабинете без окон в подвале госпиталя святого Луки, а позади него висел цветной портрет трансплантационной бригады, сделанный сразу же после одной из операций. Кули — такой человек, который прямо ответит даже на бесстыдный вопрос, и он, не задумываясь, ответил на мой:

«Нет. Я не думаю, что я об чем-то жалею в связи со своей попыткой. Я следовал, как только мог, принципам отбора больных — брал безнадежных, у которых сердце подверглось далеко зашедшему процессу разрушения. Я не могу вспомнить ни одного такого больного, которому я на сегодня мог бы сделать больше того, что было сделано. И это меня успокаивает. Я теперь оглядываясь на трансплантацию, как на одну из тех операций, которые мы попытались проводить и от которых пока отказались».

(Литературная газета, № 4 за 1972 г.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.
19.02 Для малышей. Мультфильм.
19.15 Комсомольская орбита.
19.45 Международное обозрение.
20.00 Теленовости.
20.15 «Семья, как семья». Художественный телесериал.
21.25 Молодые мастера. Конкурс пятый. После окончания передачи фильм-концерт «А где мне взять такую песню?».

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

15.10 Ленинский университет миллиардов. «Мировая система социализма — решающий фактор международного развития».
15.40 «Седьмой год». Художественный фильм.
17.10 Новости.
17.25 Международная программа.
17.55 «На XI зимних Олимпийских играх». Итоги.
18.55 И. С. Бах. «Концерт риминор».
19.20 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 1-я. «Январь, 10-е, воскресенье».

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.
20.32 В помощь школе. Физика. 8—10 классы. «Звук».
21.00 Теленовости.
21.15 Прогресс: «Повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции на основе широкой механизации и автоматизации трудовых процессов».

МОСКВА

21.55 Программа передач.
22.00 «Встречи с мастерами сцены». Заслуженный артист

РСФСР А. М. Иванов-Крамской.
23.00 «Время».
23.30 «Тени исчезают в полдень». Премьера многосерийного художественного телефильма 1-я серия. «Красная Марья».

II ПРОГРАММА

19.58 Программа передач.
20.00 Для малышей. Мультфильм.
20.10 «Песнь моя — моя жизнь». Документальный фильм.
20.30 Университет права. «Трудовые споры».
21.00 «Служили два товарища». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

14.25 Ленинский университет миллиардов. «Беседы о партии. Участие комсомола в претворении в жизнь политики партии и государства».
14.55 «Все это не так просто». Художественный фильм?

С 16.00 до 17.25 — перерыв.

МОСКВА

17.25 Программа передач.
17.30 Новости.
17.45 «Товарищ песня».
18.35 «Здоровье». Научно-популярная программа.
19.05 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 2-я. «Февраль, 18-е, четверг».
20.20 Полевая почта «Подвига».
20.50 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!».
23.00 «Время».
23.30 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 3-я серия. «Горькое счастье».

II ПРОГРАММА

19.58 Программа передач.
20.00 Теленовости.
20.15 «Последний тайм». Спортивная передача.

21.00 «Джамиля». Художественный фильм.
22.25 Кролиководство — увлекательно и выгодно.

СУББОТА, 19 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 Для школьников. «Будильник».
12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.
13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники.
13.45 Для детей. «Тигренок Петрик». Спектакль Калининского театра кукол.

14.00 На вопросы телезрителей отвечает министр бытового обслуживания населения РСФСР А. Н. Гандурин.

15.15 «Стадион неожиданностей». «Зимушка-зима». Веселые зимние соревнования на улице.

16.25 Международная панорама.

17.05 Концерт народного артиста СССР С. Я. Лемешева.

18.05 Новости.

18.20 «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия.

19.30 «Жизнь танца».

20.30 «Трибуна писателя».

Выступление Т. Тэсс.

КЕМЕРОВО

20.45 Программа передач.
20.47 Для школьников. «Будь готов!». «Зарница».

21.20 «Героям Сталинграда». Документальный фильм.

21.40 Наш город и мы.

Чередная, 25-я передача этого цикла посвящена ветеранам войны. Пойдет в ней речь и о нашем неоплатном долге перед павшими за Родину.

МОСКВА

22.10 Программа передач.

22.15 «У нас в гостях Татьяна Шмыга». Фильм-концерт.

23.00 «Время».
23.30 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 4-я серия. «Маринута».

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Для малышей. Мультфильм.

19.40 Кино и время.
20.25 «Сколько лет, сколько зим». Художественный фильм 1 и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.15 Для школьников. «Будильник».

12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.

13.15 Для школьников. Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады по математике. «Один пишет, два в уме».

14.15 «Гололед». Телеспектакль.

15.00 Всесоюзный фестиваль народного творчества.

16.30 Литературные чтения. В. Катаев. Отрывок из повести «Маленькая железная дверь в стене». Читает заслуженный артист РСФСР Ю. Каюров.

КЕМЕРОВО

17.00 Программа передач.

17.02 Для малышей Мультфильм.

17.10 Рассказы В. Шукшина. «Степкина любовь» и «Дебил».

17.50 «Пою о Родине моей». Фильм-концерт.

МОСКВА

18.25 Новости.

18.40 «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия.

19.50 В эфире — «Молодость». «Город мастеров».

21.00 Клуб кинопутешествий.

22.00 «С песней по жизни». Фильм-концерт с участием Леонида Утесова.

23.00 «Время».

23.30 «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 5-я серия. «Речные звезды».

II ПРОГРАММА

19.53 Программа передач.

20.00 Для детей. «Чудо-тыква». Кукольный спектакль.

20.30 Портрет современника.

20.50 «Свои люди — сочтены». Фильм-спектакль. 1 и 2-я серии.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

15 февраля. Занятие народного университета. Заключение и расторжение трудового договора. Читает прокурор т.

Хорошаев А. М. Начало в 7 часов вечера.

16, 17 февраля. Индийский двухсерийный художественный фильм «Хамраз». Начало в 6, 9 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 15

о потребности в рабочих и служащих

в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновский филиал орса